



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Коммунистическая

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 мая 1917 года № 293 (18177)

ВТОРНИК, 23 декабря 1980 года

Выходит ежедневно, кроме попятельника

Цена 2 коп.

## ПОД ДЕВИЗОМ

«Встречаем XXVI съезд родной партии!» Под таким девизом во дворцах и домах культуры Павловского района наладилась тематическая вечерняя программа встреч на тему: «Наши славные отцы и деды», «Репортаж с партийных съездов», «Деда и дедушки наших дней». Они проведены в селах Благовещенское, Воронцовка, Большая Козинка.

Предстоящую формулу коммунистическую посвящают специальные выпуски устных журналов, читательские конференции.

В. ФОМИНЫХ

# ЭНЕРГИЯ СВЕРШЕНИЯ

Рабочим, инженерам, техникам, служащим энергетических систем, предприятий и строек, всем энергетикам, машиностроителям и работникам топливных отраслей промышленности Советского Союза

Дорогие товарищи! Центральная Коммунистическая партия Советского Союза сердечно поздравляет вас со знаменательной датой в жизни нашей страны — 60-летием Государственного плана электрификации России. Разработанный под руководством великого Ленина план ГОЭЛРО положил начало истинно новым принципам управления экономикой на основе научно обоснованного общегосударственного планирования, на протяжении которого мы достигли огромных успехов в развитии социализма, одним из существенных факторов улучшения условий труда и быта советских людей. В наши дни с по-прежнему приваляющей ответственностью роль в решении важнейших экономических и социально-политических задач.

Электрификация, как и предвидел великий Ленин, явилась мощным рычагом построения материально-технической базы развитого социализма, одним из существенных факторов улучшения условий труда и быта советских людей. В наши дни с по-прежнему приваляющей ответственностью роль в решении важнейших экономических и социально-политических задач.

Советские люди выражают уверенность в том, что руководствуясь решениями октябрьского пленума ЦК КПСС, советские энергетики порадуют Родную землю выдающимися свершениями по претворению в жизнь ленинского завета о сплошной электрификации страны (1920 г.). Плехува ЦК КПСС, советские энергетики порадуют Родную землю выдающимися свершениями по претворению в жизнь ленинского завета о сплошной электрификации страны (1920 г.). Плехува ЦК КПСС, советские энергетики порадуют Родную землю выдающимися свершениями по претворению в жизнь ленинского завета о сплошной электрификации страны (1920 г.).

Шестидесятилетний юбилей плана ГОЭЛРО страна отмечает в преддверии XXVI съезда КПСС, который определит еще более возмужавшие задачи дальнейшего движения вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма. В решении огромных по своим масштабам народнохозяйственных и социально-политических задач предстоящего пятилетия, в обеспечении динамичного развития советской экономики роль энергетических систем возрастает. Мы должны приступить к реализации новой энергетической программы, рассчитанной на ближайшие годы и длительную перспективу. Эта программа предусматривает качественное изменение структуры топливно-энергетического комплекса прежде всего за счет повышения доли ядерной энергии, сооружение крупных гидроэлектростанций на базе новых месторождений открытых разработок, дальнейшего вовлечения гидроресурсов в энергетический баланс с учетом их комплексного использования.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что руководствуясь решениями октябрьского пленума ЦК КПСС, советские энергетики порадуют Родную землю выдающимися свершениями по претворению в жизнь ленинского завета о сплошной электрификации страны (1920 г.). Плехува ЦК КПСС, советские энергетики порадуют Родную землю выдающимися свершениями по претворению в жизнь ленинского завета о сплошной электрификации страны (1920 г.). Плехува ЦК КПСС, советские энергетики порадуют Родную землю выдающимися свершениями по претворению в жизнь ленинского завета о сплошной электрификации страны (1920 г.).

Д. БРЕЖНЕВ

## ПОТЕНЦИАЛ ПОЛЯ И ФЕРМЫ

Стремительно и переносимое наше время, время создания, творчества, время, распахнувшее перед нами новые горизонты коммунистического строительства. Все мы сейчас живем под впечатлением важнейшего партийного документа — проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

В этом документе определены новые высокие рубежи. Они — нелегки, они требуют напряженного труда каждого из нас, но они реальны, и воплощение их в жизнь — работа всенародная.

Изменилось наше отношение к труженикам села. И вы, доярки и механизаторы, агрономы и зоотехники, но всем, кто причастен к выращиванию зерна и скотины, к производству мяса и молока.

Именно от вас, тружеников полей и ферм, зависит успешное выполнение производственной программы, выданной нашей партией. А программа эта обширна. Напомним, что среднегодовой производственный продукт должен в следующую пятилетку увеличиться на 12—14 процентов. Среднегодовой валовой сбор зерна предстоит достичь до 238—243 миллионов тонн, сахарной свеклы — до 100—103 миллионов тонн, производства мяса — до 17—17,4 миллиона тонн, молока — до 97—99 миллионов тонн, яиц — до 72 миллиардов штук и шерсти — до 470—480 тысяч тонн.

Это — не страшилки. Немалые задачи стоят и перед нашей областью. Как было определено четвертой сессией Воронежского областного Совета народных депутатов, только в будущем году объем валовой продукции сельского хозяйства планируется увеличить на 11,5 процента в сравнении с нынешним годом.

И вот какая особенность. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о улучшении планирования и экономического стимулирования производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов начиная с 1981 года устанавливаются для каждого хозяйства, района единые планы продажи сельскохозяйственной продукции и выполнения обязательств с учетом имеющихся производственных фондов и выделяемых материально-технических и финансовых ресурсов, лимитов капитальных вложений и фонда заработной платы. Еще раз подчеркивается, что план — это непреложный закон, и выполнение его — святая обязанность.

Новая пятилетка ставит новые цели перед воронежскими земледельцами и животноводцами. Валовой сбор зерна нам нужно довести до четырех миллионов тонн, производство сахарной свеклы увеличить на 17, в подсолнечника — на 60 процентов. Много предстоит сделать и работникам животноводческой отрасли, чтобы город не испытывал нужды в ее продукции. Короче, сельское хозяйство нашей области должно развиваться с еще большей интенсивностью.

Возможно ли это осуществится? Конечно. С каждым годом на село приходят все больше мощной техники, все большую индустриализацию приобретает характер мясного и молочного производства. Колхозы и совхозы пополняются весьма квалифицированными специалистами, да и уровень подготовки механизаторов, доярки, операторов станков сейчас далеко не тот, чем в начале нынешней пятилетки. А взять в ежегодные агрономические и зоотехнические курсы. Сколько нового, полезного дают они для профессионального роста!

В нашей области находят все большее развитие концентрация и специализация сельскохозяйственного производства, в нашем распоряжении — неограниченное богатство породной скотины, колхозы и совхозы на каждом из участков производственного участка и ферме. Опыт лучших хозяйств должен быть внедрен всюду, внедрен не формально, а творчески, с учетом местных условий и особенностей.

Нам, живущим на черной земле Воронежской области, по плечу большие свершения. И потому давайте строго спросим себя: полностью ли мы используем возможности, которыми обладаем? Ведь не секрет: еще немало таких примеров, когда рядом, в одинаковых условиях колхозы и совхозы хозяйствуют по-разному. Один даже в крайне неурожайные годы с легкой отчетливостью превосходит другого. За хлеб и скотину — и хороши год не подгода: глядишь, и поле уродило хуже, чем у соседей, и дурную часть урожая потеряли из-за неорганизованной уборки, из-за транспортных неудач.

Вспомним недавнюю свекловичную страду. В Семилукском районе такие контрасты: колхоз «Дружба» получил по 240 центнеров корней с гектара, а вот «Победа», имени Чапаева и в этом году, и в прошлые — по 60—75. Разница немалая, и это особенно обидно, — она стала хронической. Подобная контрастность, касающаяся не только свеклы, но и молока, и зерна, и коровьих культур, встречается, в основном, не только в Семилуках, Станкинском с ней эртыльци и аниции, Борисоглебской и бутурлиновской. А ведь если бы удалось сократить разрыв между передовиками и отстающими да добровольно подтянуть «среднячков», насколько больше получила бы страна продукции, насколько весомее был бы вклад нашей области в пятилетку.

А возьмем такой пример. Сейчас идет зима. Кормам мы ничем мы гораздо богаче, чем в прошлые. И все-таки есть колхозники, в которых вышло молоко и мяса. Почему все так же — нерадивость, неумение или нежелание как следует воспользоваться нормами довольствия, безразличное отношение к зоотехническим требованиям, пренебрежение к элементарным нормам технологии. И тут нам разговаривать не приходится: специальную, экономическую тому приобретает, если хотим, нравственный аспект. Только постоянное беспокойство за честь района, колхоза, коллектива, за свою собственную трудовую честь является двигателем успеха. И потому, коль скоро хотим мы, чтобы наши планы были воплощены в дело, чтобы экономика хозяйства укрепилась, пришлось отвлечься от повседневности, рассмотреть борьбу с неорганизованностью, равнодушием, косностью — со всем тем, что приводит к отставанию.

Проект Основных направлений как раз и направляет нас на это. В нем прямо указано на необходимость партийного организационного стимулирования, творческой активности тружеников в управлении хозяйством, глубине и действенности организации социалистического соревнования. Составной его частью является и соревнование животноводов, о разветвлении которого говорится в опубликованном на днях постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

### ОСТАЛОСЬ ДО КОНЦА ГОДА ПРИВЕСТИ ВСЕ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИЕ, ЧТОБЫ ПО-УДАРНОМУ, ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИТЬ ПЛАНЫ ГОДА И ДЕСЯТЫЙ ПЯТИЛЕТКИ

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Петру Ивановичу Шепилову, бригадиру плиточников стройтреста № 2

Есть на наших воронежских стройках люди, мастера, которых почитают широкой известностью. К ним относятся и вы, Петр Иванович, — коммунист, ветеран треста, один из олимпийских бригадиров отличников, умелый наставник молодежи. И недаром Вашу грудь украшают ордена Ленина и Трудового Красного Знамени, многие знаки трудовой доблести, недаром люди считают для себя честью трудиться в возглавляемом Вами коллективе.

Плиточники завершили десятую пятилетку за три года и 3 месяца, работали в счет июля 1980 года, готовятся ознаменовать XXVI съезд КПСС выполнением своих новых пятилетних обязательств.

Вы также внесли добрый вклад в сооружение многих важных промышленных и культурно-бытовых объектов нашего города и области.

Публикуя в «Коммуне» Ваш именной портрет, Петр Иванович, мы горячо поздравляем Вас и бригаду с достигнутыми трудовыми победами, наступающим Новым годом, желаем Вам еще более значительных успехов в труде, а в ближайшей пятилетке, доброго здоровья, большого личного счастья.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КОММУНА»

## НОВЫЙ АВТОМАТ

Специалисты Воронежского экспериментального конструкторского бюро разработали автоматизированный автомат, выполняющий социалистические обязательства по достижению к XXVI съезду КПСС, создавая новый автомат для грушевой упаковки пачек сахара-рафинада в оборотную бумагу (А5-ПВА). Он успешно прошел приемочные испытания на Пердспецмаш сахарного завода.

Большой вклад в создание автомата внесли ведущие специалисты В. А. Долгов, В. И. Богомолов, А. И. Голосенная, Г. Н. Прокопьев, А. И. Скугоров, В. В. Лисин, В. В. Ахметов.

П. РОВНИКОВ, заводской отдел автоматизации и информации.

## Под контролем — обязательство

### ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

За прошедшие недели ударной предсезонной работы группа мастера Василия Ивановича Гунькова из 88-го колхоза им. Ленина не уступила первенства своим соперникам по соревнованию. А они у нее не именные. Взять хотя бы коллективы, возглавляемые мастерами В. Бесполовым, В. Русановым и В. Лыским. Способны решать самые сложные задачи. Отличаются стабильностью. И все же опережит лидера пока никто из них не сумел.

В группе В. И. Гунькова давно сложился прочный коллектив. Многие слесари — сборщики и сборщицы — клепальщики работают по 15—20 лет, а Харитон Родионович Коудуров, Зинаида Егорова Волченко, Владимир Яковлевич Растаев, Петр Алексеевич Стригина — и того больше.

Впрочем, сейчас идет оживленная работа. В сборочном цехе несколько выпускников технического училища. Хотя их трудовой стаж и невелик, они уже считаются квалифицированными работниками. Сборщица клепальщицы Николай Самодуров с успехом заменяет своего бывшего наставника Ивана Прокофьевича Шербинова. Клепальщица Зинаида Егорова Волченко с похвалой отзывается о своей бывшей ученице Евгении Макаровой. Работают они вместе, с полуслова понимают друг друга.

Большой рост профессионального мастерства молодых не ответственный период — ремонт сельскохозяйственной техники. Работы много. И все приходится выполнять одному. А хотелось бы иметь помощников бойкого, смелого паренка. Я бы с охотой научил его своему ремеслу. Вместе нам было бы легче справляться с поступающими различными заказами.

Но, к сожалению, моему желанию пока не дано осуществиться. Были у меня ученики, да никто не захотел остаться в цеху. Спрашиваю парня, почему уходишь? А ответ, как всегда, один и тот же: надоело грязь месить. И тут ничего против не скажешь. Действительно, на территории, где расположились мастерские и цехи, во время дождей грязь стоит непролазная, да и само помещение, в котором ведется ремонт техники, имеет неприглядный вид.

Пора бы руководством колхоза принять меры для улучшения условий труда механизаторов. И в вопросе закрепления молодежи на селе это сыграло бы важную роль.

Коллектив трудовой цехи должен стать законом для каждого работающего в поле, в мастерских, на ферме. Тогда и отдача сельского хозяйства будет еще выше.

рабочих невозможно без доброжелательного отношения к ним старших. А в группе В. И. Гунькова, где каждая деталь интересна коллективу, живят оружием вниманием ветеранов и в первую очередь самого мастера.

Василий Иванович прошел большую жизненную школу. Участник Великой Отечественной войны, имеет боевые награды. А последние тридцать лет работает на заводе. Самостоятельная работа, самостоятельная работа. Начиная с ученичества слесаря-сборщика. С 1964 года возглавляет группу. И тут в полной мере проявились его организаторские способности.

Заботу о мастерах понимают, нужно подготовить фронт работ. Обеспечить своевременную доставку материалов. Подвести итоги дня. Дать рабочим задания на очередную смену. И все эти многочисленные обязанности Василий Иванович выполняет с большой тщательностью, никогда не имея ни минуты свободного времени.

Особую сложность представляет обеспечение группы деталями. Но мастер знает, что он должен делать и когда они должны быть в цехе. И если

не оказывается в срок, — считает необходимым лично поинтересоваться, почему произошла задержка у смежников. И там уж совместно договариваются о сроках подачи деталей. И в результате, что Василий Ивановича знает все досконально. Уж если он появляется здесь — знает, дело не терпит отлагательства.

Группа мастера В. И. Гунькова, делом отвечая на требования передовых областей, первой в цехе завершила доставку пятилетку и продолжает все силы для успешного осуществления своих предсезонных обязательств. Колю от открытия партийной формы, рабочие собирают сборку двух сверхвысоких агрегатов.

П. ДУДИН, Авазавов.

## ПО КОДЕКСУ ТРУДОВОЙ ЧЕСТИ

### БЕЗ НЕЙТРАЛЬНОЙ ПОЗИЦИИ

Я внимательно прочитал открытое письмо передовиков социалистического соревнования ко всем труженикам области. Не только прочитал, но и разговаривал с тем из своих товарищей по работе. И у меня, и у товарищей возникли некоторые мысли по этому поводу, которыми и хотелось бы поделиться на страницах газеты «Коммуна».

«Мне, колхозному хозяину, круглый год приходится участвовать в ремонте сельскохозяйственной техники. Особенно напряженным является время уборки урожая. Здесь в пору каждый час, каждая минута. До того, как перейти трудиться в колхозу, мне много лет приходилось участвовать в полевых работах. Да и сейчас, когда колхоз не испытывает острой нужды в механизаторах, сажусь за штурвал, комбайна и выполняю порученную работу.

Хорошо знаю специфику труда комбайнера, вижу, что не все, кто обращается ко мне за помощью, готовы к этому. Достаточно бережно относятся к своему комбайну. Осведомлен о состоянии техники, достаточного внимания профилактическому осмотру техники, не проявляет аккуратности.

Воплотить меня еще один вопрос — закрепление молодежи на селе. Поздней осенью работы. Сейчас у нас не ме-





